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Sopra alcune equazioni diofantee.

Nota di ALFRED MoEsSSNER (a Gunzenhausen).

Santo. - 8¢ danno soluzioni di alcune equuzioni diofantee.

In questu Nota diamo le soluzioni delle questioni da noi pro-
poste nel «Bollettino dell’Unione Matematica Italiana» vol. 14
(1935), p. 314 e vol. 15 (1936), p. 96.

a) Risoluzione in numeori inleri dell’equazione
x5+ 2,5+ + )+’ + 2= 0
Qualunque siano a e b sussiste I’ identith
(@® + 7585+ (@®— TH5b5)> = (a® + 26b° 5+ (a® — 25b°)° + (10a2b?)>+ (50ab! .

Scegliendo gli interi positivi @ e b tali che 25b° << a® < 7H/)®
ofteniamo le cercate soluzioni.
Es. Sea=2 b=1
si ha
©,=—107, x, =43 2,= 57, 2,=7, =, = 80, x,=—=100

(= 107)® + 435+ 67° + 7° + 80° + 100° =0,
b) Risoluzione im numeri interi del sistema:

T, Dy 4 Xy + B+ g+ X+ x, = 0,
2.+ 2, - 2 B w2+ 2=,
P+ 2+t~ + 28+ b+ 2,5 =0,

Noi otteniamo delle soluzioni di questo sistema ponendo

x, = ab(a — c) (b* + ac), z, = be(b — a)(c* + abd),
2, = — c(a* — 2a*b* + b%?), ~x,= — (ac + ab + bc)(a*c + ab® + be?),
xy= — blct — 2a’c*+ a'b*), ax,=ac(a*~+ bc)(c —Db),
r, = — a(a’c® — 2b%* + bY)

con la condizione che ¢ +~b+c¢=0.
Ad es. pera=—3, b=2, c¢=1
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x,:‘24, :c,::—50, Xy = — 13, w4:—7,
x;,—=—38, «x,=33, «,=51

¢) Soluzioni in numeri interi positivi del sistema :
B+ Y+ =uwt+ 0"+, 2Pyt =t 0t 4wl
Si ottengono soluzioni di questo sistema prendendo

x==38p*+24p + 2, y=29p'+168p+ 770, 2z=12p*+ 180p+ 672,
uw=3p*+ 72p +386, v=9p*+120p + 386, w—=12p*+ 204p + 864.

Ad es. per p =0 e dividendo i valori ottenuti per 2 si ha

x=1, y=385 2=2336, wu=v=193, w=—1432 (})



